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1. LESBONSCHOCOLATS (Cat. 3)
Les chocolats de cette boite étaient disposes

réguliérement quand €elle était pleine: OOmOON

- danslapremiereligne, deux chocolats ronds étaient
suivis d’un pavé de chocolat, puis de deux ronds,
puis d’ un pavé, puis de deux ronds, ...

- ladeuxieme ligne commencait par un pavé suivi de
deux ronds, puis d un pave, ...

- latroisiemeligne était comme la premiere ligne,

- laquatrieme comme la deuxiéme,

- etains desuite.

Certains chocolats ont déja été mangés et il n’en reste

que 28.

Combien de chocolatsronds ont déja été mangés?
Combien de pavés de chocolat ont déja é&é mangés?
Expliquez comment vous avez trouvé vos réponses.

2.LE MAGE BELCOLOR (Cat. 3, 4)

Il était une fois un mage appelé Belcolor. |1 s habillait en jaune le lundi et |e jeudi, en bleu le dimanche
et en rouge les autres jours de la semaine.

Il'y aquelques années, il portait un habit bleu le 3 mai.

Combien de jours Belcolor s'est-il habillé en jaune, et combien de jours s est-il habillé en rouge
durant le moisde mai de cette année-la ?

(Souvenez-vous que le mois de mai a 31 jours)

Expliquez comment vous avez fait pour trouver vos réponses.

3.LESPETITESVOITURES (Cat. 3, 4, 5)

Luc acing petites voitures, une bleue, une grise, une jaune, une rouge et une verte. Il les place dans
son garage, les unes a coté des autres. |l voit que:

- lagrise est a coté delaverte,

- il y adeux voitures entre larouge et la bleue,

- larouge n’ est pas a une extrémite,

- lajaune est a gauche de lagrise, mais entre elles, il y a une autre voiture.

Dessinez la disposition des voitures.

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.
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4. CARRELAGE (Cat. 3,4, 5)

Ritaa une chambre carrée et veut y poser
A un carrelage. Elle souhaite utiliser des
carreaux carrés detrois couleurs
différentes.
Rita commence par disposer |es carreaux
comme sur le dessin (qui représente le
début du carrelage) :
Elle place d abord un carreau noir dans
le coin A de sachambre.
- Elleentoure ce carreau noir avec des
carreaux blancs.

- Elledispose dorsun autre rang en
forme de « L » avec des carreaux gris.

- Elle décide ensuite de continuer avec la
méme régularité, pour arriver a 20
carreaux par coté, achevant ainsi de
carreler toute sa chambre.

Combien de carreaux de chaque couleur Rita doit-elle utiliser pour le carrelage de toute sa
chambre?

Expliquez votre raisonnement.

5.LESDEUX LETTRES (Cat. 3, 4, 5)

Danielle et Gabrielle ont marqué la premiéere
lettre de leur nom sur leur cahier en y collant des
triangles, des carrés et d’ autres figures.

Voici lesdeux lettres D et G qu’elles ont
obtenues.

Toutes les figures qu’ elles ont utilisées ont été
découpées dans du papier a points, selon ces six
modeles.

\ k¢

/ 5/ N

Qui a utilisé le plus de papier a points pour
composer la premiérelettre de son nom ?

Expliquez comment vous avez trouvé votre
réponse.
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6. PREPARATION DU RALLYE MAACH MAT(H) (Cat. 4, 5, 6)

Un groupe de professeurs prépare les problemes du prochain rallye pour les éléves des catégories 3, 4
et 5. llsont décidé qu'il y aurait 5 problémes pour la catégorie 3, 6 problémes pour la catégorie 4 et 7
problémes pour la catégorie 5.

Certains problémes concerneront plusieurs catégories :

- un probleéme sera commun seulement aux catégories 3 et 4,

- trois problémes seront communs seulement aux catégories 4 et 5,
- deux problemes seront communs aux trois catégories,

- deux problémes ne seront proposés que pour la catégorie 5.

Combien de problémes le groupe de professeurs doit-il préparer ?
Expliquez votre démarche pour trouver la réponse.

7. PASDE GASPILLAGE (Cat. 4, 5, 6)

Lamaman de Sophie a acheté une feuille de papier de 24 cm sur 34 cm.
Elle veut y découper le plus possible d’ étiquettes rectangulaires de 6 cm de large sur 8 cm de long.

C’est possible en utilisant
Sophie : complétement la feuille de

papier

Sophie a-t-élle raison? Combien d’ éiquettes sa maman peut-elle découper dansla feuille qu’elle
a achetée?

Dessinez un découpage possible avec les détails des dimensions.

8. LE DEFI (Cat. 5, 6)

Paul, Marie et Luc écrivent des additions en utilisant, pour chacune d’ elles, une seule fois chacun des
six chiffres: 1, 2, 3,4,5¢€t 6.

Lestrois amis se lancent un défi: ils cherchent a obtenir, par une de ces additions, e plus grand
nombre inférieur a 100.

Paul obtient 39:6+5+23+4 + 1.
Marie obtient 97, mais ce n’ est pas valable car le « 5 » manque: 64 + 32 + 1.
Luc obtient 95, maisce n’est pasvalable car il y adeux foisle«2»: 22+ 56 + 14 + 3.

Trouvez le plus grand nombreinférieur a 100, qui est le résultat d’une addition écrite avec les six
chiffres 1, 2, 3, 4, 5, et 6, pris chacun une seulefois.

Indiquez tous vos calculs pour expliquer votre réponse.
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9.LE BILLARD (Cat. 5, 6)

Steve joue au billard. Le dessin représente la position de saboule. Il désire lafaire entrer dans un des
trous (A, B, C, ou D) et lapousse avec force d’ un coup de queue.

Laboule, quand elle rencontre un bord du billard, rebondit comme I’ indique le dessin.

Laboule de Steve, aprés avoir rebondi quelques fois contre les bords du billard, entre dans un des
trous.

A ./. ,,-"-‘ e I\.

B [ /lc

Complétez le parcours dela boule de Steve.
Dans quel trou est-elle entr ée? Combien defois a-t-elle touché les bor ds?

10. JETONS NUMERIQUES (Cat. 6, 7)

®
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Paul, André et Jean se sont partagé ces 18 jetons de la maniére suivante:

- chacun aprisle méme nombre de jetons,

- chacun obtient la méme somme en additionnant |es nombres inscrits sur ses jetons,
- en additionnant les nombresinscrits sur deux de ses jetons, Paul obtient 22,

- André aun desjetons sur lequel est écrit le nombre 3.

Qui alejeton sur lequel est écrit 50 ?

Qui aprisl’autrejeton sur lequel est écrit 3?

Justifiez votre raisonnement.
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11. PING-PONG (Cat. 6, 7)

Annie, Béatrice et Chantal ont passé leur aprés-midi ajouer au ping-pong. Chacune desfillesfait le
compte des parties qu’ elle ajouées. Voici leur conversation:

Annie: « Moi, j’a joué 7 parties en tout ».

Béatrice: « Et moi, 5 parties ».

- Chanta: « Tiens, moi aussi, j’al joué 5 parties ».

- MaisBéatrice répond: « Chantal, je ne suis pas d’ accord, selon moi, tu as joué 6 parties en tout ».

Annie et Béatrice sont sires d'avoir bien compté les parties qu’ elles ont jouées.
D’aprésvous Chantal a-t-ellejoué 5 ou 6 parties?

Combien de parties chacune a-t-elle jouées contre chacune des autr es?
Justifiez votre raisonnement.

12. L’INSOMNIAQUE (Cat. 6, 7, 8)

Le grand-pére de Julie souffre d’ insomnie. Au lieu de « compter les moutons », il amis au point un
systeme original pour s’ endormir : il compte 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, ... en tapant sur le bord du lit avec ses
doigts, selon I’ ordre suivant: « pouce, index, majeur, annulaire, auriculaire, annulaire, majeur, index,
pouce, index, majeur... »

Quel doigt correspondra au nombre 152 ? Et lequel correspondra au nombre 3251 ?
Expliquez comment vous avez trouve vos réponses.

13. DEUX ECHELLES(Cat. 7, 8)

Monsieur Dupommier a deux échelles pour cueillir les pommes de
son verger. Les deux échelles sont de méme longueur, mais sur
I"une, les échelons sont distants de 20 cm et sur I’ autre de 30 cm.
Le premier et le dernier échelon des deux échelles sont ala méme
distance du sol.

Lorsque Monsieur Dupommier range les deux échelles dans son
garage, il les pose I’ une contre |’ autre exactement et il ne voit alors
que 45 échelons.

Quelle est la longueur des échelles, entre le premier et le
dernier échelon ?

Justifiez votre réponse.

14. D’UN ENCLOSA L’AUTRE (Cat. 7, 8)

Avec 60 métres de cldture, Monsieur Louis a construit un enclos a moutons de forme rectangulaire; les
mesures des cotés, exprimées en metres, sont des nombres entiers.

Comme il vient d' acquérir d’autres moutons, Monsieur Louis a acheté 6 métres supplémentaires de
cléture et, ensemble avec les 60 metres de son ancienne cloture, il construit un nouvel enclos
rectangulaire. 1l remarque gu’'une des dimensions du nouveau rectangle a 6 metres de plus que
I’ ancizenne et que I’autre dimension a diminué de 3 métres, alors que I’ aire de I’ enclos a augmenté de
90 m“.

Combien mesuraient les cotés du premier enclosrectangle?
Expliquez comment vous avez trouvé vos réponses.
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15. DROLE DE MULTIPLICATION (Cat. 7, 8)

Dany aregu de sa cousine une drole de devinette !

Il s'agit de reconstruire la multiplication « mystérieuse »
de cette figure en sachant que les seuls chiffres qu'il peut X
écriredanslescasessont 2, 3,5t 7.

Dany trouve cette devinette trop difficile, mais sa cousine
I’encourage et lui dit qu'il Ny a qu'une maniére de
disposer les chiffres.

Reconstruisez la multiplication.

Expliquez comment vous avez trouve votre solution.

16. PILE OU FACE (Cat. 7, 8)

Quatre piéeces de monnaie sont posées sur latable de Julien : une piéce de 20 centimes, une de 50
centimes, une piéce de 1 euro et une de 2 euros.

En associant a chague piéce saface visible, Julien observe que les quatre piéces forment la
configuration suivante : 20 centimes, pile

50 centimes, face
1 euro, face
2 euros, pile

Julien, avec ces quatre piéces, invente un jeu de « pile ou face » : il lance les 4 pieces ensemble, note la
configuration obtenue et recommence jusgu’ a ce qu'’il obtienne deux foisla méme configuration.

Combien defois Julien doit-il lancer les quatre pieces ensemble pour étre certain d’obtenir deux
foisune méme configuration ?

Justifiez votre réponse.

17. LA BOITE A CHAPEAUX (Cat. 8)
Louise veut construire une boite a chapeaux de

base hexagonale.
A cet effet, elle a découpé cette figure, dans un
disque de carton, composée d'un hexagone / \
régulier avec des carrés sur chague coté.

Elle a I'intention de plier les faces carrées le

long des pointillés et de les coller deux a deux

avec du ruban adhésif pour former sa boite.

Mais Louise n’est pas certaine que les parties du

disque qui resteront seront suffisantes pour faire

le couvercle de la boite.

Quelle est votre opinion ?

Motivez votre réponse al’ aide de considérations
géométriques.
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18. PROBLEME DE CITERNES (Cat. 8)

Le pére Francois est un éleveur prudent. Il dispose de deux citernes cylindriques pour stocker |’ eau
prévue pour abreuver son bétail. Elles sont posées sur un mur et, comme le montre le dessin, sous deux
robinets qui coulent réguliérement.

Leurs faces supérieures sont au méme niveau (voir figure) et la citerne de droite a 2,1 m de hauteur. Le
robinet de gauche remplit la citerne de gauche en 5 heures et |e robinet de droite remplit la citerne de
droite en 3 heures et demie.

Les deux citernes étant vides, Francois ouvre les deux
robinets en méme temps. Aprés 2 heures, I’ eau dans la citerne
de droite est au méme niveau que I’eau dans la citerne de
gauche.

Queélleest la hauteur dela citerne de gauche?
Expliquez votre raisonnement.




